
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Bölsdorf

Niederschrift   über den öffentlichen Teil der   12. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf   
am      07.06.2016

Ort und Zeit der Sitzung: Bölsdorf, Am Dorfplatz 1, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:32 Uhr

Ende: 21:55 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Melzer, Dieter  
Mitglieder
Berzow, Uwe  
Estel, Astrid  
Kesemeyer, Arno  
Rödling, Andrea  
Schulz, Achim  
Tüngler, Ralf  

Abwesend:

Mitglieder
Gerisch, Mathias  
Hänsel, Rainer  

Tagesordnung:
     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwohnerfragestunde   
TOP 4 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 05.04.2016
  

TOP 5 KinderStärken e. V. Stendal - Vorstellung des Vereins durch 
Frau Anja Demme

  

TOP 6 Förderung von Vereinen 2016   
TOP 7 Information zum Sachstand Wasserwehr   
TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 9 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Melzer, begrüßt die Anwesenden und eröffnet die 
Sitzung. Anschließend stellt er die ordnungsgemäße Einberufung sowie die 
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Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Es sind sieben von neun Ortschaftsräten 
anwesend.
 TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 26.05.2016
zugestellt. Zur Tagesordnung gibt es keine Anträge. Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung
zur Abstimmung:

Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung bestätigt und wird in folgender Reihenfolge behandelt:

TOP 3   Einwohnerfragestunde   
TOP 4   Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 05.04.2016   
TOP 5   KinderStärken e. V. Stendal - Vorstellung des Vereins durch Frau

Anja Demme   
TOP 6   Förderung von Vereinen 2016   
TOP 7   Information zum Sachstand Wasserwehr   
TOP 8   Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 9   Anfragen und Hinweise   
nicht öffentlicher Teil
TOP 10   Einwendungen gegen den nicht öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 05.04.2016   
TOP 11   Grundstücksangelegenheiten   
 

TOP 3 Einwohnerfragestunde  

Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. 

Herr Jörg Nahrstedt erhält die Möglichkeit  seinen, dem Ortschaftsrat vorliegenden, Antrag
näher zu erläutern. Auf Anfrage teilt  er mit,  dass er für die Pflasterung Rasengittersteine
vorgesehen hat. 
Der Vorsitzende weist darauf hin, dass die Verwendung von Rasengittersteinen nicht erlaubt
ist.  Möglich  wäre nur  ein Komplettbau einer  Parkbucht  mit  Absenkung des Bordes.  Die
Parkbucht  muss wie  die bereits  vorhandenen Parkbuchten errichtet  werden.  Herr  Melzer
erklärt, dass die Beratung zum vorliegenden Antrag im nicht öffentlichen Teil erfolgt. 

Es gibt keine weiteren Anfragen. 

Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.
 

TOP 4 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift vom 05.04.2016

 

Zur vorliegenden Sitzungsniederschrift gibt es keine Einwendungen. Der Vorsitzende stellt 
den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 05.04.2016 zur Abstimmung:

Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift einstimmig bestätigt.
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TOP 5 KinderStärken e. V. Stendal - Vorstellung des Vereins durch 
Frau Anja Demme

 

Der Vorsitzende erteilt Frau Demme vom Verein Kinderstärken e. V. das Wort.
Frau Demme erklärt, dass der Verein gegründet wurde zur Förderung der demokratischen
Mitbestimmung der Kinder und Jugendlichen. Seit 2014 ist der Verein bemüht, die Kinder-
und  Jugendarbeit  in  Tangermünde  zu  unterstützen.  Die  Zielgruppe  sind  Kinder  und
Jugendliche der Altersgruppe von 6 – 18 Jahre.
Nach Vorstellung der Programminhalte des Vereins beantwortet sie detaillierte Anfragen der
Ortschaftsräte.
Als  Ergebnis  der  Aussprache  wird  vereinbart,  dass  Frau  Demme  mit  Herrn  Melzer  in
Verbindung  bleibt  zwecks  Vorbereitung  einer  ersten  Veranstaltung  mit  den  in  Frage
kommenden Kindern und Jugendlichen.

Frau Demme bedankt sich, dass ihr die Möglichkeit eingeräumt wurde sich und die Arbeit
des Vereins im Ortschaftsrat vorzustellen. 
Herr Melzer bedankt sich bei Frau Demme für die Ausführungen und verabschiedet sie.   
 

TOP 6 Förderung von Vereinen 2016  

Der Vorsitzende weist nochmals darauf hin, dass im Haushalt im Produktkonto 1112/531800
– Zuschüsse für übrige Bereiche 400,00 € zur Förderung von Vereinen für das Jahr 2016
eingeplant sind. Wie in 2015 hat er zur Flugmodellschau dem „Albatros“ eine Summe von
100,00 € überreicht. 300,00  € sind noch verfügbar. Er schlägt vor, den Förderverein der
Feuerwehr wie im letzten Jahr mit  den restlichen 300,00 € zu unterstützen. Da es keine
gegenteiligen Vorschläge gibt, lässt der Vorsitzende über den Vorschlag abstimmen.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Er bittet die Verwaltung den entsprechenden Betrag anzuweisen.

 

TOP 7 Information zum Sachstand Wasserwehr  

Der Vorsitzende gibt den Ortschaftsräten die ihm von Frau Herzberg übergebene E-Mail von
Herrn Michael Schneider zur Kenntnis. Im Ergebnis der Aussprache zu diesem Sachverhalt
mit Bezug auf die Aussage von Herrn Schneider „… das eine Mitgliedschaft oder Mitarbeit
von  Mitgliedern  der  FF  Bölsdorf  in  der  Wasserwehr  zulässig  und  förderlich  im
gemeinschaftlichen  Sinne  einer  ehrenamtlichen  Tätigkeit  ist…“  fordert  der  Ortschaftsrat,
dass die FFW-Kameraden als offizielle Mitglieder der Wasserwehr anerkannt werden. 
Namen der zu berufenen Wasserwehrkräfte:
Melzer, Dieter, Deichstr. 13  - Ortsbürgermeister
Kesemeyer, Arno; Köckter Weg 3 a - stellv. Ortsbürgermeister
Schulz, Achim; Lindenallee 16 b, OT Köckte
Grudzewitz, Maik; Lindenallee 7, OT Köckte
Tüngler, Ralf; Deichstr. 39

Herr Melzer schließt diesen Tagesordnungspunkt.
 

12. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf vom 07.06.2016 Seite 3 von 4



TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters  

 

Der Vorsitzende gibt eine kurze Erläuterung zur BV 391-16, 1. Nachtragshaushaltssatzung
für  das  Haushaltsjahr  2016,  die  jedem  Ortschaftsrat  zugegangen  ist.  Seitens  des
Ortschaftsrates gibt es keine Einwände.
Herr Melzer hat keine weiteren Informationen.
 

TOP 9 Anfragen und Hinweise  

Herr  Melzer  unterbreitet  den  Vorschlag  zwecks  Pflege  des  Straßenbegleitgrüns  eine
grundsätzliche  Entscheidung  zu  treffen.  Es  wird  festgelegt,  diesen  Sachverhalt  für  die
Tagesordnung der nächsten Sitzung des Ortschaftsrates vorzumerken.
Auf  Anfragen  des  Ortschaftsrates  Schulz  erklärt  Herr  Melzer,  dass  ihm  keine  neue
Information zum Sachstand  schnelles Internet vorliegt.
Ortschaftsrat Berzow regt an, für einen Storch einen Betonmast mit Nisthilfe aufzustellen.
Seitens der Ortschaftsräte sollen Vorschläge für einen Standort unterbreitet werden.
Ortschaftsrätin Rödling  weist  auf die Notwendigkeit der Sicherung des „Schweinedorfes“
durch einen Zaun hin.
Ortschaftsrat  Schulz  erklärt,  dass  in  Köckte  wieder  einmal  die  Löcher  verfüllt  werden
müssten. Herr Melzer bittet den Bauhof um Bereitstellung von 1 m ³ Schotter für die Anlieger
zum Verfüllen bereitzustellen.

Es gibt keine weiteren Anfragen und Hinweise.

Herr Melzer beendet den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:50 Uhr und führt die Beratung
ohne Unterbrechung im nicht öffentlichen Teil weiter.
 

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Dieter Melzer Brigitte Schulze
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates Bölsdorf Protokollführer
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